
                      KRONIKA  

 mesta Vranov nad Topľou za rok 2013 

  

    1. január – Silvestrovská nov z 31. decembra na 1. januára bola vo Vranove nad 
Topľou pomerne rušná. Lekársku pomoc vyhľadalo 50 pacientov a nenudili sa ani policajti, 
ktorí v služobnom obvode Vranov nad Topľou boli privolaní k 20 oznámeniam od občanov.  
V 6 prípadoch riešili nezhody medzi príbuznými  prevažne pod vplyvom alkoholu, v 6 
prípadoch zasahovali pri výtržnostiach  a v 2 prípadoch pri rušení verejného poriadku. Išlo 
prevažne o priestupky, ktoré vyriešili blokovou pokutou. Jeden skutok však kvalifikovali 
podľa trestného zákona ako prečin výtržníctva a v dvoch prípadoch zistili požívanie 
alkoholických nápojov mladistvými osobami. Ďalšie protiprávne konania riešili 
napomenutím. Z pohľadu  mestskej polície boli riešené priestupky na úseku obťažovania a 
nesprávneho používania zábavnej pyrotechniky iba dohovormi.  

    3. január - Prvého občana Vranova nad Topľou narodeného v roku 2013  privítali 
na svet vo štvrtok 3. januára. Prvorodená dcéra manželov Evy a Michala Šafrankovcov  
Evička Šafranková sa narodila  o 9. hodine a 50. minúte, vážila 3 140 gramov a merala 50 
centimetrov. Na svet jej pomáhali službukonajúca MUDr. Lenka Pšeničňáková,  MUDr. 
Stanislav Podolský a inštrumentátorka Mária Hubcejová. V sprievode riaditeľa Vranovskej 
nemocnice MUDr. Eugena Leša a primára gynekologicko-pôrodníckeho oddelenia MUDr. 
Vladimíra Spišiaka navštívili malú Evičku priamo v nemocnici aj primátor mesta Vranov nad 
Topľou Ing. Ján Ragan, ktorý odovzdal rodičom prvého občana mesta 200 eur, a 
prednostka  Obvodného úradu vo Vranove nad Topľou Ing. Mária Cingeľová.  V prvom 
januárovom týždni pribudlo na novorodeneckom oddelení Vranovskej nemocnice šestnásť 
detí. V predchádzajúcom roku bolo na Matričnom úrade vo Vranove nad Topľou v knihe 
narodení zapísaných celkom 903 detí, z toho 227 Vranovčanov.  

 

Na prelome rokov 2012 – 2013 bolo v evidencii Úradu práce, sociálnych vecí a 
rodiny vo Vranove nad Topľou dovedna 10 693 uchádzačov o zamestnanie. Po odpočítaní 
1 733 osôb, ktoré neboli schopné z rôznych objektívnych dôvodov po predložení vhodnej 
ponuky okamžite nastúpiť do zamestnania, dosiahol  stav 8 960 disponibilných uchádzačov  
o zamestnanie, čo je o 34 osôb viac ako pred mesiacom. Miera evidovanej 
nezamestnanosti dosiahla k 1. 1. 2013  úroveň 24,02 %. V porovnaní s rovnakým obdobím 
predchádzajúceho roka je celkový počet uchádzačov o zamestnanie vyšší o 663 osôb,  
disponibilný počet o 472 osôb a miera evidovanej nezamestnanosti stúpla oproti 
predchádzajúcemu roku o 1,13 %. 



 

Začiatkom roka sa konala po prvýkrát v histórii našej regionálnej štátnej správy a 
samosprávy a v podmienkach Mestského úradu vo Vranove nad Topľou  elektronická 
aukcia.  Tento transparentný a efektívny spôsob obchodovania využilo naše mesto  na 
dodávku elektrickej  energie a plynu a bude ho využívať aj v budúcnosti pri objemnejších 
zákazkách  a väčších množstvách tovarov.  Do súťaže na dodávku elektrickej energie sa 
prihlásilo päť záujemcov a na dodávku plynu traja uchádzači o dodávku. Vďaka  tomuto 
spôsobu v nasledujúcich dvoch rokoch ušetrí  mesto  na 39 odberných miestach  až 90 000 
eur + DPH na elektrickej energii a 29 000 eur + DPH na 14 odberných miestach plynu. 
Odberateľmi sú predovšetkým materské a základné školy, centrum voľného času dom 
kultúry, sociálne zariadenia  pre starších ľudí, nebytové priestory a samotný objekt 
mestského úradu. Na základe výsledkov elektronickej aukcie  bude mestu elektrickú 
energiu  dodávať spoločnosť MAGMA, s.r.o., Piešťany a plyn  firma ELGAZ, s.r.o., Považská 
Bystrica.  Obe aukcie zrealizovala spoločnosť Tender and Colsunting Bratislava, ktorej 
mesto za služby zaplatilo 3 500 eur.  

 

11. január – Vďaka ochote a dobrej spolupráci s honorárnym konzulom  Ukrajiny na 
Slovensku Stanislavom Obickým  strávili žiaci Základnej školy Lúčna vo Vranove nad Topľou 
jeden deň v ukrajinskom meste Užhorod. Spolu so svojimi učiteľmi navštívili  v tomto 
meste konzulát, oblastnú samosprávu, ale aj družobnú školu s vyučovacím jazykom 
slovenským. Občanom tohto prihraničného ukrajinského mesta priniesli zo Slovenska 
počas návštev  zaujímavých ľudí koledy, čím položili základy novej vinšovníckej tradície.  

  

18. január -  V piatok, presne v deň výročia,  si obyvatelia mesta Vranova nad Topľou 
a okolitých obcí pripomenuli 68. výročie  oslobodenia od fašizmu a ukončenie šesť rokov 
trvajúcej druhej svetovej vojny. K účastníkom pietnej spomienkovej slávnosti sa v centre 
Vranova nad Topľou pri Pamätníku hrdinom a  bojovníkom proti fašizmu prihovoril 
primátor mesta Ing. Ján Ragan. K dôstojnému a netradičnému priebehu osláv prispeli 
slávnostnými salvami aj vojaci II. mechanizovanej brigády z Prešova a 22. mechanizovaného 
práporu z Michaloviec. 

  

V tento deň vyvrcholila verejná zbierka na zakúpenie automatického externého 
defibrilátora, ktorý vďaka svojej jednoduchej obsluhe umožní aj v rukách laickej verejnosti 
pomáhať v prípade  resuscitácie, teda obnove správneho srdcového rytmu. Tento užitočný 
prístroj prevzal náčelník mestskej polície Jozef Uhlík v prítomnosti primátora mesta Ing. 
Jána Ragana z rúk konateľa spoločnosti Pomoc v núdzi Jozefa Jakubeka počas slávnostnej 
akadémie pri príležitosti 68. výročia oslobodenia mesta v mestskej obradnej sieni.  Prístroj 



bude umiestnený vo vozidle hliadky mestskej polície a bude v akútnych prípadoch slúžiť 
všetkým občanom mesta, ale aj návštevníkom v prípade  potreby na záchranu zdravia a 
života.  Na zakúpenie tohto prístroja v hodnote 1 536 eur prispeli aj verejné zbierky počas 
tradičného vranovského jarmoku, či kultúrnych podujatí. 

 

26. január – Na nádvorí Základnej školy na sídlisku Juh vo Vranove nad Topľou sa  od 
ranných hodín  sa uskutočnila I. fašiangová zabíjačka, ktorú pripravilo pre širokú verejnosť 
mesto  Vranov nad Topľou.  Medzi účastníkov podujatia prišiel primátor mesta Ing. Ján 
Ragan, mestskí poslanci aj pozvaní hostia. Starší občania  pospomínali na staré dobré časy, 
keď sa zabíjačka robila v každom dvore a mladšia generácia mala možnosť vidieť to, čo už 
v dnešnej dobe chýba nielen v mestách, ale aj na dedinách. Zruční mäsiari ukázali 
návštevníkom  celý priebeh domácej zabíjačky aj s výrobou  mäsových výrobkov a na záver 
samozrejme nechýbala ani očakávaná ochutnávka dobrôt. Atmosféru spestrili svojim 
vystúpením priamo medzi divákmi členovia folklórneho súboru Orgonina.  

 

V ten istý deň sa v dome kultúry vo Vranove nad Topľou sa vo večerných hodinách 
zišli zábavychtiví Vranovčania na 13. ročníku Plesu Vranovčanov.  Nazvali ho Trinastim 
vranovskim viročnim večarom, ktorým účastníkov sprevádzal výrečný moderátor s 
perfektným východniarskym dialektom už po piatykrát Michal Hudáka v programe sa 
predstavila aj ďalšia výchdoniarka speváčka Katka Knechtová. Hostí, medzi ktorými boli 
poslanec Národnej rady Slovenskej republiky Ivan Mikloš,  generálny riaditeľ spoločnosti 
Orange Slovensko Pavol Lančarič, predseda Občianskeho združenia Región Vranov Ján Bilík 
a ďalší. 

29. január – Na pôde Základnej školy na sídlisku Juh vo Vranove nad Topľou sa 
uskutočnilo slávnostné ekumenické stretnutie vedenia mesta  s duchovnými všetkých cirkví  
a správcami farností  na území mesta. Delegáciu mestskej samosprávy tvorili primátor Ing. 
Ján Ragan, jeho zástupcovia RNDr. Miron Blaščák a Ing. Dušan Molek, prednosta Mgr. 
Andrej Krišanda a náčelník mestskej polície Jozef Uhlík. Hovorili predovšetkým o 
bezpečnosti a ochrane obyvateľov mesta, stále pretrvávajúcom vandalizme  ale aj o výuke 
žiakov na hodinách náboženstva a iných aktuálnych spoločenských témach.  Primátor 
ocenil prístup farských rád k niektorým mestským aktivitám a na oplátku prisľúbil pomoc  a 
spoluprác u  v majetkoprávnych záležitostiach, materiálnom a organizačnom zabezpečení 
prostredníctvom občanov zamestnaných na aktivačných prácach. Mesto vo svojom 
rozpečte má na pomoc cirkvám vyčlenených 3 000 eur, ktoré sú na pomoc jednotlivým 
cirkvám v oblasti duchovnej, kultúrnej  a športovej rozdeľované podľa počtu veriacich. 

V piatom kalendárnom týždni  došlo v našom okrese k 32 % nárastu chorobnosti  
akútnych respiračných chorôb oproti predchádzajúcemu týždňu, čo predstavuje celkom 1 
193 osôb v starostlivosti lekárov.  Ochorenia hlásilo 100 % lekárov pre deti a dorast a 85 % 
praktických  lekárov  pre dospelých.  Najviac ochorení pribudlo vo vekovej skupine 15 až 19 



ročných. V súvislosti so zvýšeným výskytom chrípky a chrípke podobných ochorení   vydal 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom vo Vranove nad Topľou zákaz návštev 
na lôžkových oddeleniach Vranovskej nemocnice od 29. januára až do 8. marca 2013 . 
Ďalšia vlna chrípkovej epidémie zasiahla naše mesto koncom marca, keď na základe 
odporúčania Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom vo Vranove nad 
Topľou došlo k prerušeniu vyučovania v piatich základných školách v zriaďovateľskej 
pôsobnosti mesta a to v Základnej škole Lúčna, na Bernolákovej ulici, na sídlisku Juh, v 
Čemernom  a na Lomnici. Chrípkové ochorenie žiakov na týchto školách presiahlo 20 % z 
celkového počtu žiakov. Počas celej chrípkovej sezóny bol priebeh ochorení komplikovaný 
u 6 osôb. Sentinelovými lekármi vo Vranove nad Topľou bolo odobratých a vo 
virologickom laboratóriu regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Košiciach  celkovo 
vyšetrených 36 vzoriek biologického materiálu, z ktorých bolo potvrdených 12 špecifických 
vírusov.  

 

2. február - Memoriál Pavla Nagya v halovom futbale sa dožil svojho jubilejného 20. 
ročníka. Spomienku na tohto talentovaného vranovského futbalistu oživujú každoročne 
jeho bývalí spoluhráči a rovesníci športovým zápolením, na ktoré pozývajú aj mužstvá z 
troch okolitých krajín. Aj tentokrát Českú republiku reprezentovali hráči z Pacova, Maďarsko 
zastupovalo družstvo z Miškolca a Poľsko reprezentovali futbalisti z Bilgoraja. Víťazom sa 
nakoniec stali domáci hráči  Old Boys Vranov.  Všetky zápasy rozhodoval medzinárodný 
futbalový rozhodca Vojtech Christov. 

 

V dňoch 5. až 8. februára  navštívili Strednú odbornú školu drevársku vo Vranove 
nad Topľou ôsmi pedagogickí zamestnanci zo Švédska, Nemecka a Maďarska za účelom 
spolupráce na spoločnom projekte Comenius Mobility. Na tomto medzinárodnom projekte 
školských partnerstiev participujú aj učitelia z Turecka. Počas pobytu v našom meste v 
prípravnej fáze projektu vypracovali harmonogram a obsah vzájomných výmenných 
návštev žiakov a pedagógov v uvedených krajinách, aby cez rôzne aktivity navzájom 
spoznali úroveň školstva, ale aj odlišné kultúry, zvyky a tradície v zahraničí. Cieľom tohto 
projektu je zároveň získavanie jazykových kompetencií a postupné začleňovanie žiakov do 
procesu globalizácie.  

 

7. február – Celý náš okres aj mesto Vranov nad Topľou zasiahla snehová kalamita, 
ktorá narobila problémy nielen cestárom. Ťažký sneh spôsobil neprejazdnosť mnohých 
komunikácií a  pováľal aj stromy, s odstraňovaním ktorých museli pomáhať aj hasiči a s 
ťažkou technikou prišli na pomoc aj piati členovia Záchrannej brigády z Humenného. V 
tento deň bol na cestách nášho okresu vyhlásený 1. situačný stupeň. 



 

8. február – V piatok podvečer  privítal hostiteľ  Ján Figeľ na tradičnom fašiangovom 
stretnutí  v Dome kultúry vo Vranove generálnu konzulku Ukrajiny Oľgu Benč, honorárneho 
konzula Ukrajiny na Slovensku Stanislava Obiockého , výkonného viceprezidenta  rady 
Európskeho regiónu Davida Laceka, poslancov Národnej rady Slovenskej republiky Jána 
Hudackého a Pavla Zajaca, riaditeľa Matice slovenskej Mariána  Tkáča, podpredsedu 
Prešovského samosprávneho kraja primátora Vranova nad Topľou Jána Ragana, majiteľa 
Bukózy Holding Jána Ďuriana, duchovných a starostov okolitých obcí  a ďalších hostí. V 
kultúrnom programe sa pozvanej spoločnosti predstavili členovia folklórneho súboru 
Vranovčan a v hudobno-poetickom pásme venovanom Cyrilometodejskej tradícii vystúpila 
Mária Kotorová – Jenčová. 

 

15. február – V sprievode poslanca Národnej rady Slovenskej republiky Štefana 
Hrehu a primátora Vranova nad Topľou Jána Ragana navštívili vranovský priemyselný park 
minister práce, sociálnych vecí a rodiny Ján Richter, jeho štátny tajomním Jozef Burián, 
predseda Prešovského samosprávneho kraja Peter Chudík a nemecký investor zo 
spoločnosti Grand Wood Holding, ktorý prejavil záujem o  výstavbu drevospracujúcej 
prevádzky pre 390 zamestnancov v našom meste Ridvan Serbes. 

22. - 24 . február – Po bronzovej medaile z majstrovstiev Európy psích záprahov  v 
Nemecku získal  člen Prima Siberian Husky Klub Vranov nad Topľou Michal Ivančo na 
Majstrovstvách sveta  psích záprahov v rakúskom Neukirchene v kategórii lyžiar s jedným 
psom zlatú medailu a stal sa majstrom sveta pre rok 2013. 

26. február – V utorok ráno prijali najväčší zamestnávatelia v našom okrese pozvanie 
riaditeľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vo Vranove nad Topľou Ing. Ľubomíra Lukiča 
na pracovné raňajky. Táto tradičná forma komunikácie slúži už niekoľko rokov na vzájomnú 
výmenu informácií  a hľadanie východísk na trhu práce. Pozvanie prijali zástupcovia Bukózy, 
Lesov Slovenskej republiky, Vranovskej nemocnice, Zeocemu Bystré, Coop Jednoty ale aj 
viacerí podnikatelia a živnostníci. Zamestnanci štátnej správy  zároveň môžu oboznámiť 
zamestnávateľov  v našom regióne o situácii na trhu práce a najnovších opatreniach na 
udržanie, či vznik nových pracovných príležitosti i možnostiach pomoci zo strany štátu. 
Tohto roku sa zamestnávatelia oboznámili s  aktivitami Európskej služby zamestnanosti, čo 
uľahčuje  voľný pohyb pracovných síl a cezhraničnú mobilitu práce, ale aj o možnostiach 
získania viacerých štátnych príspevkov na udržanie existujúcich a tvorbu nových 
pracovných miest.  

1. marec – Minister hospodárstva Slovenskej republiky Tomáš Malatinský zavítal 
počas pracovného výjazdu  v Prešovskom kraji aj do Vranova nad Topľou. Navštívil dcérsku 
spoločnosť Faveo Healthcare na budovateľskej ulici, kde slávnostne prestrihol pásku 
rozšírenej výroby fixačných nohavičiek pre inkontinentných pacientov. Pre vyše 80 



doterajších zamestnancov otvoril brány novej haly, čím sa zväčšil pôvodný výrobný priestor, 
zvýšil sa hygienický štandard výroby a prepojili sa výrobné, expedičné a skladové priestory. 
Pána ministra privítali a o výrobe informovali riaditeľ fabriky Pavel Drobný a majiteľ objektu, 
v ktorom táto slovensko-írska spoločnosť podniká Stanislav Obický.  

 

3. marec – V nedeľu predpoludním sa v Centre voľného času vo Vranove nad Topľou 
uskutočnila výročná členská schôdza Miestnej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu, 
ktorá je so svojimi 1 240 registrovanými členmi najpočetnejšou záujmovou organizáciou. 
Navyše v rybárskych krúžkoch je registrovaných ďalších 1 200 detí. Minútou ticha si 
prítomní rybári uctili pamiatku nečakane zosnulého dlhoročného člena Rady Slovenského 
rybárskeho zväzu  a funkcionára vranovskej miestnej organizácie Juraja Hricka, ktorý celý 
svoj život zasvätil rozvoju rybárstva na Slovensku. Následne tajomník miestnej organizácie 
Ing. Ondrej Pavelko poďakoval všetkým športovým rybárom, ktorí reprezentujú našu 
organizáciu v I. lige – plávaná, zablahoželal aj k postupu do I. ligy – muškárom a za vzornú 
reprezentáciu Slovenska na majstrovstvách sveta v love rýb prívlačou aj  Richardovi 
Hatalovi. Slovenský rybársky zväz  ocenil medailou za obetavú prácu aj predsedu miestnej 
organizácie Ing. Dušana Kraveca a čestným odznakom III. stupňa  Jozefa Nagya. Čestné 
členstvo za dlhoročnú aktívnu činnosť získali  Milan Šmatko, Peter Števanka a Ing. Ondrej 
Pavelko.  

 

9. marec – Do jarnej časti III. futbalovej ligy nastúpili vranovskí futbalisti s novým 
realizačným tímom. Po odstúpení všetkých členov predstavenstva Mestského futbalového 
klubu, a.s. Vranov nad Topľou počas zimnej prestávky vymenoval primátor mesta Ing. Ján 
Ragan  za nových členov vedenia pracovníkov mestského úradu Mgr. Andreja Krišandu, 
Jozefa Uhlíka a Ing. Milana Malého. Vzhľadom na nelichotivé postavenie nášho mužstva na 
poslednom, 15. mieste v tabuľke a finančnej kríze je úlohou nových funkcionárov zachovať 
vo Vranove nad Topľou nielen futbal, ale aj III. Ligu.  V omladenom hráčskom kádri je 17 
futbalistov, ktorých povedie hlavný tréner s platnou trénerskou licenciou Miroslav Jantek, 
asistovať mu bude manažér Roman Lazúr a skúsený hráč Peter Šamo. Ponuku na vedúceho 
mužstva prijal Miroslaav Kužma, funkciu športového lekára prijal MUDr. Michal Harčár a 
masérske služby bude zabezpečovať Dušan Mendika. 

 

14. marec – Naše mesto prekvapila silná snehová kalamita. Husté sneženie a silný 
nárazový vietor spôsobili, že v piatok ráno boli všetky zaviate snehom a vjazd  do Vranova 
nad Topľou  aj z Vranova nad Topľou bol pre motoristov znemožnený. Situácia na cestách 
bola natoľko komplikovaná, že bol vyhlásený I. situačný stupeň. Silný vietor aj nasledujúci 
deň komplikoval cestárom práce, vytváral stále nové snehové jazyky a záveje. Najväčšie 
problémy boli na ceste medzi Vranovom nad Topľou a Sečovskou Poliankou, kde sa skrížilo 



niekoľko kamiónov a študenti sa nemohli dostať do škôl v Košiciach ani späť.  Autobusová 
doprava sa musela vrátiť zo Sačurova späť do Vranova nad Topľou. Aj v našom meste bola 
situácia vplyvom napadaného snehu a šmykľavej vozovky komplikovaná. Došlo k 
niekoľkým menším haváriám a škodovým udalostiam, ktoré museli v priebehu celého ňa 
riešiť policajti Okresného dopravného inšpektorátu. Havárie ešte viac skomplikovali situáciu 
v centre mesta. V dôsledku snehovej kalamity sa nedostali v piatok do školy ani študenti 
Strednej odbornej školy poľnohospodárskej v Čaklove a zatvorené zostali aj brány 
vranovského Gymnázia.  Kvôli snehovej kalamite boli zrušené aj všetky stretnutia 
futbalových súťaží. 

 

14. marec – Na celoslovenskej  gitarovej súťaži v Bratislave sa zúčastnila aj žiačka 4. 
ročníka Základnej umeleckej školy z Vranova nad Topľou E. A. Bradovková, ktorá študuje 
pod odborným vedením pána učiteľa V. Futeja.  V prvej kategórii, kde súťažilo 29 gitaristov 
obsadila pekné tretie miesto v zlatom pásme. 

 

21. marec – Vo výstavnej sieni Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove 
nad Topľou bola vyhodnotená tradičná  súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby, do ktorej 
sa zapojilo 16 amatérov výtvarníkov s 85 výtvarnými prácami. Porota pod vedením 
akademického maliara Jozefa Jackaniča udelila ocenenia v  kategórii maľba Alexandrovi 
Orlíkovi, Jurajovi Zahorjanovi, Jánovi Lupčovi, Anne Karabovej, Gabriele Žolnovej, Martine 
Lukáčovej a Vladimírovi Gibovi. V kategórii plastika si ocenenie prevzal Juraj Kačurák. 

 

25. marec – Počas troch dní sa vo výstavnej sieni Hornozemplínskeho osvetového 
strediska vo Vranove nad Topľou sústredila pozornosť poľovníkov z celého okresu.  Svoje 
trofeje tu vystavovali členovia poľovných združení  obhospodarujúcich 30 poľovných 
revírov.  Aj keď im plán určoval viac, ulovili 210 kusov jelenej zveri, 540 kusov srnčej zveri, a 
726 kusov diviačej zveri. Z vystavených trofejí boli štyri diviačie kly ocenené zlatou 
medailou. Najhodnotnejšie vystavoval Pavol Orenič. 

 

25.  marec – Riaditeľka Základnej školy Lúčna vo Vranove nad Topľou PaedDr. Blažena 
Matisová získala za záslužnú prácu v prospech školy a žiakov vysoké štátne vyznamenanie – 
medailu sv. Gorazda. Prevzala ju v pondelok v Bratislave priamo z rúk ministra školstva, 
vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky Dušana Čaploviča spolu s ďalšími 80 učiteľmi 
z celého Slovenska. Toto morálne ocenenie pedagógov je najvyšším stupňom 
vyznamenania v rezorte školstva. Udeľuje sa od roku 1997 pri príležitosti Dňa učiteľov. 
Držiteľka tohto vyznamenania PaedDr. Blažena Matisová je funkčne najstaršou riaditeľkou 



základnej školy v našom meste. Základnú školu Lúčna riadi nepretržite od roku 1998. 
Ďalších 49 učiteľov všetkých typov a stupňov  vranovských škôl si prevzalo ocenenie 28. 
marca – na Deň učiteľov z rúk primátora mesta Ing. Jána Ragana.  

 

5. apríl - Jedným z tradičných podujatí  v rámci bohatej a pestrej činnosti 
Hornozemplínskej knižnice vo Vranove nad Topľou pod vedením Mgr. Emílie Antolíkovej 
bol 10. ročník  mimoriadnej aktivity Noc s Andersenom.  Tejto rozprávkovej noci sa aj 
tentokrát zúčastnili deti aj rodičia, ktorým imponuje netradičný pestrý nočný program. 
Nezabudnuteľným zážitkom pre všetkých účastníkov býva už tradične večerný lampiónový 
sprievod mestom a návšteva expozície vlastivedného múzea. Na atraktivite podujatiu 
pridávajú najmä nezabudnuteľné nočné zážitky s rozprávkovymi bytosťami, ktoré 
sprevádzajú čítanie kníh a divadelné scénky. Magická noc spojená so svetom rozprávok a 
detskou fantáziou je pre všetkých účastníkov nezabudnuteľným zážitkom. Korunku 
kráľovnej detských čitateľov pre rok 2013 získala v konkurencii štyroch kandidátok Diana 
Dargajová, žiačka 6. ročníka Základnej školy Juh vo Vranove nad Topľou.  

 

8. apríl – Výstavnú sieň Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove nad 
Topľou  zaplnila expozícia najlepších fotografií ocenených v okresnej súťaži 
neprofesionálnej tvorby FotoVranov 2013. Do súťaže sa zapojilo 20 fotografov so 115 
čiernobielymi a farebnými fotografiami, ale aj s dvoma multimediálnymi prezentáciami. 
Ocenenia za najlepšie fotografie si počas vernisáže výstavy prevzali v kategórii farebná 
fotografia: Peter Bodor, Marek Repko, Jakub Hájnik, Miriam Sabolová, Nikola Jurková a 
Alexandra Ivanová.  V kategórii čiernobiela fotografia: Michal Wurll, Pavol Ečegy a Monika 
Vitányi 

12.  apríl – V centre mesta pribudol nový supermarket Coop Jednota. Obchodné 
družstvo pod vedením predsedu Ing. Františka Hrica využilo bývalú zasadaciu miestnosť 
okresného úradu, ako samostatný objekt, ktorý je v teraz súčasťou Administratívno-
obchodného centra vo Vranove nad Topľou a ponúka tu verejnosti na ploche 450 m2 
potravinársky sortiment. Zákazníci tu môžu vyberať z takmer 5 000 položiek tovarov v 
oddeleniach potravín, mäsových výrobkov, ovocia a zeleniny i drogérie, ktoré sú až z troch 
štvrtin domácimi slovenskými výrobkami. Prácu tu našlo 19 prevažne mladých 
zamestnancov. 

 

16. apríl – Priamo v areáli vranovského priemyselného parku Ferovo došlo k podpisu 
memoranda medzi vládou Slovenskej republiky a zahraničnou spoločnosťou Grandwood 
Holding.  Za slovenskú stranu dokument podpísal predseda vlády Róbert Fico  s ministrom 
hospodárstva Tomášom Malatinským investora reprezentoval konateľ spoločnosti Stanislav 



Lakatoš. Slávnostného aktu sa zúčastnil aj minister životného prostredia  Peter Žiga, 
predseda Prešovského samosprávneho kraja Peter Chudík, primátor Vranova nad Topľou 
Ján Ragan a mnoho ďalších hostí. Tento podpísaný dokument zaviazal obe strany k 
ústretovosti pri realizácii 40 miliónovej investície v našom priemyselnom parku, ktorý 4 
roky zíva prázdnotou. Fabrika na spracovanie tvrdého dreva by mala zamestnať v priebehu 
troch rokov 390 zamestnancov. Ani táto dohoda podpísaná na vládnej úrovni však 
nakoniec nebola úspešná a 13. júna spoločnosť Grandwood zrušila svoj zámer investovať 
na Slovensku.  

 

  V dňoch 18. až 22. apríla sa v Nitre konala tradičná výstava zručnosti a tvorivosti 
žiakov stredných škôl Mladý tvorca 2013. Expozície boli úžasnou prehliadkou , šikovnosti, 
kreatívnosti a jedinečných nápadov mladej generácie. Medzi 120 školami z celého 
Slovenska mali svoje výstavné expozície aj dve školy z Vranova nad Topľou. Pozornosť 
pútali výrobky študentov Strednej odbornej školy drevárskej pod vedením riaditeľa Ing. 
Igora Šestáka a Strednej odbornej školy Alexandra Dubčeka pod vedením riaditeľa Ing. 
Ľubomíra Tótha. Obidva stánky navštívil aj prezident Slovenskej republiky Ivan Gašparovič a 
minister školstva, vedy, techniky a športu Slovenskej republiky Dušan Čaplovič.   O výrazný 
úspech sa pričinila žiačka Strednej odbornej školy Alexandra Dubčeka Karolína Bertová, 
ktorá za kolekciu šiat Van Goghove slnečnice získala ocenenie TOP výrobok.  

 

28. apríl -  V divadle ABC v Prahe mala krst nová odborná publikácia Memorix 
anatomie. Táto novodobá publikácia vyplnila medzeru v odbornej  medicínskej literatúre a 
poskytla študentom medicíny, skúseným lekárom,  ale aj odbornej verejnosti komplexné, 
ucelené fakty o stavbe ľudského tela. Autorom tejto priam vedeckej knihy je študent 
piateho ročníka medicíny Karlovej univerzity v Prahe Radovan Hudák z Vranova nad 
Topľou.  Dielo hodné uznania pokrstil dokonca sám rektor Karlovej univerzity spolu s  
dekanom Lekárskej fakulty. Autorovi tejto vyše 600 stránkovej knihy prispeli  odbornými 
článkami aj ďalší dvaja študenti medicíny z Vranova nad Topľou a to Matúš Raškovský a 
Matej Halaj.  

 

15. máj – Sieť autorizovaných predajno-servisných miest automobilov v našom meste 
rozšírila v stredu značka Citroen. Spoločnosť AMP Prešov v spolupráci s majiteľom firmy 
Soffy Motors Vranov  nad Topľou Ing. Igorom Čačkom, ktorý sa venuje predaju  áut a 
servisným službám  postavili na Herľanskej ulici nový areál zákazníckeho centra v ktorom 
ponúkajú predaj osobných a najmä úžitkových vozidiel , čím priblížili tieto služby bližšie k 
zákazníkom. 

 



18.  máj – Medzinárodné podujatie Míľa pre mamu sa v predvečer Dňa matiek konalo 
okrem 67 miest  na Slovensku aj v našom meste. Materské centrum Slniečko vo Vranove 
nad Topľou pod vedením MVDr. Viery Kulichovej sa to tejto akcie zapojilo už po tretíkrát  a 
to pod záštitou primátora mesta Ing. Jána Ragana a náčelníka mestskej polície Jozefa 
Uhlíka. Presne 477 zaregistrovaných účastníkov podujatia vzdalo hold všetkým mamám 
prekonaním symbolickej míle  v centre nášho mesta. Najmladšou účastníčkou bola 2-ročná 
Katka a najstaršou 75-ročná pani Viera Skybová. 

 

23. máj – Riaditeľ Domu kultúry vo Vranove nad Topľou Ing. Alfonz Kobielsky otvoril 
medzinárodný festival detských spevákov populárnej piesne Gaštanček 2013. Keďže sa 
konal v rámci projektu cezhraničnej spolupráce, polovica z 12 finalistov bola z Poľska a 
polovica zo Slovenska. Naše mesto reprezentovali dve súťažiace dievčatá  a to Alexandra 
Janová  a Michaela Maselková. Odborná porota vyhlásila za absolútnu víťazku Oliviu Skora 
z Rzeszowa. Hosťom  tohto kultúrneho podujatia bola dievčenská skupina Sassy Dolis.  

 

24. máj – Minister školstva, vedy, výskumu a športu  Slovenskej republiky Dušan 
Čaplovič navštívil pri príležitosti 15. výročia existencie Základnú školu Lúčna vo Vranove 
nad Topľou. Sprevádzal ho honorárny konzul Ukrajiny Stanislav Obický, predseda Matice 
slovenskej Marián Tkáč, bývalý prezident Slovenskej republiky Rudolf Schuster, prednostna 
obvodného úradu Ing. Mária Cingeľová a viceprimátor RNDr. Miron Blaščák. Spolu s 
ďalšími  pozvanými hosťami sa zúčastnili  na otvorení remeselných dielní , gazdovského 
dvora so živými zvieratkami ako aj dokumentačnej výstavy o škole a starom Vranove nad 
Topľou. 

 

24. - 26. máj - V Novom Meste nad Váhom sa konali Majstrovstvá Slovenska mládeže a 
žien v boxe. Medzi 50 účastníkmi z 21 oddielov boli aj borci dvoch vranovských klubov. 
Zverenci trénerov Mariána Smoláka staršieho a Mgr. Mariána Smoláka mladšieho získali 
dve zlaté  medaily. Vo váhe do 81 kg Denis Lamanec a vo váhe nad 91 kg Lukáš Garlík sa 
stali  majstrami Slovenska pre rok 2013. Vo váhe do 64 kg  získal titul majstra Slovenska 
Stanislav Olšav a o váhe do 75 kg striebornú medailu Marián Džupka v z oddielu Box Klub 
Global Východ Vranov nad Topľou, ktorý sa následne zúčastnil aj Majstrovstiev sveta 
juniorov v Kyjeve, kde však vypadol v prvom kole s austrálskym boxerom.   

 

25. - 26. máj – V Ivančiciach pri Jihlave v Českej republike sa konali majstrovstvá sveta v 
love rýb prívlačou z brehu. Medzi 16 družstvami z celého sveta bola aj slovenská 
reprezentácia, ktorú kaučoval  Vranovčan Richard Hatala. Pre nášho úspešného rybára to 



boli už štvrté majstrovstvá sveta, z ktorých si naše 4-členné družstvo priviezlo zlaté medaily. 
Z predchádzajúcich majstrovstiev má Richard Hatala doma už zlato z Chorvátska 2010, 
striebro   z Poľska 2012 a bronz z Talianska 2011. 

 

29. - 30. máj – Zo stredy na štvrtok sa východným Slovenskom prehnala piesočná búrka, 
ktorá vystrašila nejedného obyvateľa a najmä motoristov. Tí sa nestačili ráno diviť, keď našli 
na svojich dvoroch, záhradách, rastlinách , stromoch a autách  žltý prášok. Ako sa nakoniec 
preukázalo, išlo o púštny piesok, ktorý k nám prišiel až zo severnej Afriky a na naše územie 
spadol s nočným dažďom. Druhá, ale už iba veterná búrka sa prehnala našim regiónom vo 
štvrtok popoludní okolo 14. hodiny. Silný vietor poškodil strechy na rodinných domoch v 
Čemernom a na Lomnici, zlomil strom v centre mesta aj v areáli cirkevnej školy a desiatky 
výjazdov mali vranovskí hasiči aj do okolitých obcí.  

 

30.  máj – Prestrihnutím symbolickej pásky bola slávnostne ukončená rekonštrukcia 
detského oddelenia Vranovskej nemocnice, ktorú spravuje spoločnosť Svet zdravia. V 
tomto roku vyčlenil prevádzkovateľ na investície do našej nemocnice 720 000 eur a hneď 
prvým krokom bola modernizácia detského oddelenia a to za plného chodu pri 
prevádzkovaní 30 lôžok. O nepretržitých chod oddelenia sa stará 6 detských lekárov + 
dvaja na novorodeneckom oddelení, 15 zdravotných sestier, 3 sanitárky a jedna zdravotná 
asistentka pod vedením primárky MUDr. Silvie Saladiakovej. V rámci rekonštrukcie pribudol 
na oddelní nový detský kútik a dve nadštandardne vybavené izby, ktoré budú môcť 
pacienti a rodičia využívať za poplatok. 

 

31. máj - 2. jún – V Prahe sa uskutočnil stolnotenisový turnaj Grand Prix Prague 2013 v 
rámci okruhu významných mládežníckych podujatí v Európe. Štartovalo na ňom 300 hráčov 
z 11 krajín a nechýbala na ňom ani kompletná česká a slovenská reprezentácia. Vranovský 
stolnotenisový klub úspešne reprezentoval na tomto významnom európskom podujatí 
Daniel Oráč, ktorý vo svojej kategórii, kde štartovalo 70 stolných tenistov  a 35 družstiev. 
Náš mladý športovec nenašiel premožiteľa a prekvapujúco zvíťazil nielen v dvojhre, ale 
spoločne so Štefanom Pekom z Trnavy aj vo štvorhre. Nášmu nádejnému mladému 
športovcovi sa podaril aj ďalší husársky kúsok. Po 86 rokoch existencie organizovaného 
stolného tenisu vo Vranove nad Topľou  sa nášmu hráčovi podarilo pop prvýkrát získať pre 
naše mesto titul majstra Slovenska v dvojhre v žiackej kategórii. Slovenský stolnotenisový 
zväz ho na základe dosiahnutých výsledkov nominoval do slovenskej reprezentácie na 
majstrovstvá Európy kadetov a juniorov 2013 v Ostrave, kde Daniel získal prvé veľké 
medzinárodné skúsenosti a zaknihoval dokonca jeden víťazný zápas v konfrontácii s 
belgickým tenisom.   



 

5. jún – Na pôde Mestského úradu vo Vranove nad Topľou privítal primátor mesta 
Ing. Ján Ragan a prednosta Mgr. Andrej Krišanda primátora bieloruského mesta Brest 
Alexandra Sergejeviča Palšenka s manželkou. Cieľom tejto recipročnej návštevy bolo 
nadviazanie spolupráce na poli kultúry, školstva, športu a podnikania medzi našim 
mestom a moskovskou oblasťou Brest, ktorá má viac ako 200 000 obyvateľov. Následne 
primátor spečatil medzinárodné vzťahy podpisom dohovoru  o spolupráci  v oblasti 
kultúry, školstva, športu a obchodu so zástupcom úradu moskovskej oblasti 
bieloruského mesta Brest Panasjukom Vasilijom Ignatievičom.  

 

21. - 23. júna - V mestskej časti Čemerné a uskutočnili tradičné Dni Čemerného. 
Začali v piatok slávnostným príhovorom primátora mesta Ing. Jána Ragana a otvorením 
III. Jánskeho jarmoku.  Okrem predajných stánkov a stánkov s občerstvením privítal 
návštevníkov aj pestrý kultúrny program v podaní folklórnych súborov Lipovec, 
Ondavanka, Skrabčanka a Sačurovské nevesty. Sobota sa niesla v duchu športových 
aktivít, ktoré zakončila večerná jánska vatra  na futbalovom ihrisku. V nedeľu sa kultúrny 
program preniesol do areálu Základnej školy na Kukučínovej ulici, kde sa predstavili 
domáce deti materskej a základnej školy a ďalšie pozvané folklórne súbory. 

 

25. jún – V utorok sa v sídle Prešovského samosprávneho kraja  konalo slávnostné 
ukončenie školského roku a pri tejto príležitosti samosprávny kraj ocenil prácu najlepších 
pedagógov a a žiakov stredných škôl.  Spolu 20 pedagogických pracovníkov z celého kraja 
si prevzalo plaketu Jána Ámosa Komenského – Sohista pro regione  z rúk predsedu 
samosprávneho kraja Petra Chudíka.  Bol medzi nimi aj učiteľ Strednej odbornej školy 
drevárskej  vo Vranove nad Topľou Ing. Pavol Molnár, ktorý svoje učiteľské povolanie 
vykonáva už 35 rokov.  Medzi 20 ocenenými študentami z celého kraja si plaketu Lux 
mentium prevzala aj žiačka Strednej odbornej školy Alexandra Dubčeka vo Vranove, 
odboru čašník Tatiana Maximovičová. S 

 

  27. jún – Vranovčania sa konečne dočkali otvorenia a spustenia  3D kina. Symbolickú 
pásku  slávnostne prestrihli v interiéry kina Mladosť vo Vranove nad Topľou primátor mesta 
Ing. Ján Ragan, honorárny konzul Ukrajiny Stanislav Obický a riaditeľ domu kultúry Ing. 
Alfonf Kobielský.  Zastaralá premietacia technika skončila 1. januára 2012, keď sa skončila 
distribúcia celuloidových filmov. Od tej doby skončilo svoju činnosť aj vranovské kino. Po 
roku a pol sa však situácia zmenila k lepšiemu a to vďaka štátnemu príspevku z 
audiovizuálneho fondu Ministerstva kultúry Slovenskej republiky, ktorý vyhovel našej 
žiadosti a pomohol sumou 32 000 eur. Celkový projekt digitalizácie kina si však žiadal  144 



500 eur, preto  pomohli aj poslanci mestského zastupiteľstva a na tento smelý projekt 
schválili z mestského rozpočtu 100 000 eur. Zvyšnú sumu na nákup techniky uhradil dom 
kultúry z vlastného rozpočtu. 

  

2. júl – Po vyše roku a pol stavebných prác sa starí občania bývajúci v sociálnom 
zariadení pre seniorov na Sídlisku 1. mája vo Vranove nad Topľou dočkali vynovených 
priestorov.  Rekonštrukcia interiérov aj zatepľovanie vonkajšej fasády a výmena okien 
prebiehali za plnej prevádzky, čo bolo pre starších obyvateľov zariadenia veľmi náročné. 
Nové podlahy, kúpeľne, spoločné priestory, výťahy, kuchyňa, práčovňa, bezbariérové 
vstupy, spojovacie chodby  však veľmi uľahčili a spríjemnili život vyše stovke seniorov, ktorí 
tu trávia jeseň svojho života. Zlepšili sa aj podmienky pre zamestnancov zariadenia pod 
vedením riaditeľa Mgr. Jána Kubu. Celá rekonštrukcia si vyžiadala  náklady 1 115 000 eur, 
no až 95 % tejto sumy predstavuje príspevok z eurofondov. 

 

12. júl – V piatok primátor mesta Ing. Ján Ragan slávnostne odovzdal menovací dekrét 
novej riaditeľke Základnej umeleckej školy vo Vranove nad Topľou  Mgr. Zuzane Jonekovej, 
ktorá do funkcie nastúpila 15. júla. Rada školy pri Základnej umeleckej škole vo Vranove 
nad Topľou ju navrhla  na menovanie na základe výsledkov výberového konania, ktoré sa 
uskutočnilo 1. júla. 

 

13. júl – Vo Vranove nad Topľou sa v sobotu  uskutočnil  1. ročník netradičného 
adrenalínového cyklopodujatia Downtownu, čo je obdoba zjazdu na bicykloch po 
schodoch. Podujatie zorganizovali členovia Bike Teamu Vranov nad Topľou pod vedením 
Martina Palenčíka. Štart pretekov bol na vrchole kopca Okulka a cieľ pred Administratívno-
obchodným centrom na Námestí slobody. Takmer 700 metrov dlhú trať s množstvom 
schod, prírodných ale aj umelých prekážok zdolalo 63 bikerov, z toho 5 žien a dvaja 
Vranovčania. Víťazom hlavnej kategórie sa stal Martin Palko a najrýchlejšou ženou bola 
Kristína Štyriaková z Košíc. 

 

14. júl – Krásneho veku  – sto rokov sa dožila Vranovčanka Mária Demková, ktorá býva 
na Sídlisku I. Pri tomto peknom životnom jubileu je poblahoželal  primátor mesta Ing. Ján 
Ragan. V tejto slávnostnej chvíli sa pripojil k všetkým, ktorí jej želajú veľa zdravia, šťastia, 
lásky, požehnania, a spokojnosti do ďalších rokov. Druhou Vranovčankou, ktorá sa dožila 
sto rokov v októbri je Helena Kopsová. Túto bývalú učiteľku navštívil v jej dome na 
Bernolákovej ulici primátor mesta, aby jej odovzdal kyticu kvetov a darčekový kôš so 
želaním všetkého dobrého.    



 

24. júl – Na pôde Mestského úradu vo Vranove nad Topľou sa  stretli  zástupcovia 
mesta s poľovníkmi, pracovníkmi Obvodného lesného úradu vo Vranove nad Topľou a 
užívateľmi poľovných revírov, ktoré zasahujú do severných okrajových častí intravilánu 
mesta. Dôvodom pracovného stretnutia sú opakované nájazdy diviačej zveri  na úrodu a 
majetok občanov mesta. Kukurica, zemiaky, ovocie a zeleniny vo viacerých záhradách  na 
Viniciach a na Sídlisku 1. máj  lákajú čoraz viac a častejšie celé čriedy diviakov, ktoré ak sú 
vyrušené, môžu byť nebezpečné aj pre obyvateľov obytných zón a počas prázdnin najmä 
pre hrajúce sa deti. Výsledkom stretnutia bola dohoda, podľa ktorej sa v utorok 30. júla  o 
8. hodine  uskutočnil hon na diviaky. Nešlo o lov, ale niekoľko desiatok pracovníkov na 
aktivačných prácach a dobrovoľníkov pod vedením poľovníkov so psami a puškami  sa 
pokúsilo pomocou petard a krikom vyplašiť a vytlačiť diviačiu zver do okolitých lesov. Tento 
spôsob plašenia sa v priebehu týždňa zopakoval viackrát. 

 

27. júl -  Od soboty má Evanjelická cirkev augsburského vyznania šesť nových 
nasledovníkov Ježiša Krista, ktorí budú šíriť slovo Božie po celom SlovenskuSvoju oddanosť 
a vernosť spečatili prísahou na Bibliu v rukách zborového farára cirkevného zboru vo 
Vranove nad Topoľou Slavomíra Galla, ktorý takúto slávnostnú chvíľu prežíval presne pred 
40 rokmi. Za účasti generálneho biskupa ECAV na Slovensku Miloša Klátika, predsedu 
Prešovského samosprávneho kraja MUDr. Petra Chudíka, primátora mesta Ing. Jána Ragana 
, riaditeľa úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Ing. Ľubomíra Lukiča a ďalších významných 
hosti v priamom prenose Slovenskej televízie prešli slávnostnou ordináciou  novokňazi, 
ktorí ako mladí kaplani  v tejto náročnej službe budú pôsobiť po celom Slovensku.  

 

28. Júl - Boxer Mestského športového klubu Vranov nad Topľou Lukáš Garlík prispel 
svojim duelovým víťazstvom  k celkovému víťazstvu Slovenska v medzištátnom stretnutí 
dorastencov s Maďarskom 10:6. Vo váhovej kategórii nad 91 kg  porazil bronzového 
medailistu z majstrovstiev Európy  Laszla Komoru. Tento mladý talentovaný iba 17-ročný 
športovec je majstrom Slovenska v staršom doraste pre tento rok  a má ambície 
kvalifikovať sa na majstrovstvá Európy alebo sveta.  

 

23. augusta – V piatok popoludní na tribúne pred domom kultúry primátor mesta Ing. Ján 
Ragan  slávnostne otvoril XVII. letný jarmok ako súčasť Dní Vranova nad Topľou. Súčasťou 
otváracieho ceremoniálu bol aj krst novej knihy, ktorá bude slúžiť ako prezentácia mesta. 
Obrazová publikácia na 38 stranách  s maďarskou , českou a ruskou mutáciou odhaľuje 
najkrajšie mestské dominanty a zákutia, pokrstili ju spoločne primátor Ján Ragan, predseda 
Prešovského samosprávneho kraja Peter Chudík  a zástupcovia všetkých zahraničných 



delegácií, ktoré prijali pozvanie na naše slávnosti. V kultúrnej časti sa predstavili Vranovskí 
heligonkári a tanečný súbor Vranovia, v predajných stánkoch ponúkali slovenskí a poľskí 
remeselníci  svoje výrobky v rámci programu cezhraničnej spolupráce Poľsko – Slovensko a 
štvrtej aktivity projektu - Dní remesiel. Vo večerných hodinách zabávali návštevníkov 
skupiny Návrat a Beatles Acoustic.  V sobotu sa na letnom kúpalisku rozohral plážový 
volejbal a na štadióne mestského futbalového klubu futbalový turnaj. Popoludní sa otvorili 
bráby XXXXII. ročníka Hornozemplínskych folklórnych slávností počas ktorých sa predstavili 
spevmi, hudbou a tancami súbory z celého okresu. V nedeľu pokračovali remeslá našich a 
poľských remeselníkov a folklórne slávnosti vyvrcholili pestrým galaprogramom. 

 

28. august – V predvečer 69. výročia vypuknutia Slovenského národného povstania 
vzdali hold bojovníkom proti fašizmu občania Vranova nad Topľou. K zástupcom 
samosprávy, štátnej správy, zástupcom politických strán a občanom sa prihovoril 
podpredseda Oblastného výboru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Milan 
Bohmer. 

 

30.  august - V piatok pokračovala spomienka na Slovenské národné povstanie Dňom 
úcty obetiam vojny  na vojenskom cintoríne v Čemernom. Duchovní viacerých cirkví tu 
odslúžili pod holým nebom pobožnosť za obete vojny, pripomenuli útrapy aj hrdinstvo 
tých, ktorí za lepší život svojich detí položili vlastné životy. Vo večerných hodinách sa 
účastníci pietnej spomienkovej slávnosti presunuli na miestne ihrisko, kde primátor mesta 
Ing. Ján Ragan zapálil vatru slobody a mieru, pri ktorej sa odvíjal pestrý kultúrny program. 

 

30. august – V poradí 37. ročník volejbalového turnaja juniorov o Pohár primátora 
mesta otvoril v piatok napoludnie primátor Vranova nad Topľou Ing. Ján Ragan. Privítal 
mladých volejbalistov z ukrajinskej Svaľavy, poľského Jasla, Humenného, Svidníka a 
samozrejme domáceho usporiadateľského Mestského športového klubu. Náš kolektív pod 
vedením trénera Petra Petríka nastúpil vo veľmi omladenej zostave a v konečnom 
hodnotení sa mu ušla posledná priečka. Bola to však dobrá príprava na nový súťažný 
ročník v I. dorasteneckej lige. Putovný pohár z podujatia si odviezli volejbalisti z Ukrajiny.  V 
kategórii junioriek si Pohár primátora Vranova nad Topľou odniesli volejbalistky z Poltára. 
Vranovčanky pod vedením trénera Jána Ladzianského skončili na treťom mieste. 

 

2. september – Svoje brány na začiatku nového školského roku otvorilo vo Vranove nad 
Topľou šesť základných a osem materských škôl. V novom školskom roku  nastúpilo do 
prvého ročníka vranovských základných škôl celkom 268 prvákov, čo je o 12 viac ako v roku 



predchádzajúcom. Celkom  všetky základné školy v našom meste navštevuje  3 144 žiakov. 

 

5. - 6.  september – V Dome kultúry vo Vranove nad Topľou sa rozozvučali tóny 31. 
ročníka  festivalu populárnej piesne Zlatý gaštan 2013.  V tomto ročníku sa to súťaže 
zapojili speváci z krajín višegradskej štvorky a tak z regionálnej súťaže prerástlo podujatie 
na medzinárodný festival.  Maďarské speváčky svoju účasť na poslednú chvíľu odriekli a tak 
sa o priazeň poroty a divákov uchádzalo iba 11 spevákov z Poľska, Čiech a Slovenska. 
Absolútnym laureátom festivalu sa stala Jitka Beňová z Čiech a cenu poroty si odniesla 
Vranovčanka Dominika Demetrová. O hudobný sprievod spevákov počas finálového večera 
sa postarali hudobníci zo skupiny Funny people.  

 

7. septembra – Na 48. ročník memoriálu Jozefa Kadleca prišlo do Vranova nad Topľou 
šestnásť najlepších poľovných kynológov z celého Slovenska. Našu okresnú organizáciu vo 
Vranove nad Topľou reprezentoval Martin Kachman. Je to po tretíkrát v polstoročnej 
histórii, čo sa kynologická súťaž poľovných psov  ako majstrovstvá Slovenska koná na 
východe republiky. Preteky otvoril a súťaž odštartoval prezident Slovenskej kynologickej 
jednoty Jozef Jursa, predseda Okresnej organizácie Slovenského poľovníckeho zväzu Igor 
Sopoliga a predseda Obvodnej poľovníckej komory vo Vranove nad Topľou Ľuboš Tuľak. 
Víťazstvo si vybojoval Ján Kolenič z Trnavy.   

 

20. september -  Na Majstrovstvách Európy juniorov v džude v Sarajeve mal náš oddiel 
džuda medzi 416 pretekármi zo 43 krajín svoje zastúpenie v osobe Andrei Krišandovej, 
ktorá slovenské farby hájila vo váhovej kategórii do 52 kg.  Vypadla však v prvom kole po 
prehre s kosovskou džudistkou. 

 

24. september – V Roku  viery a v Roku sv. Cyrila a Metoda vydal zbor Petra Pavla 
Gojdiča v Čemernom už svoje druhé CD s názvom Na počiatku bolo slovo. Zámerom a 
cieľom tohto projektu je prostredníctvom zvukového nosiča so staroslovienskymi  chorálmi 
uchovávať, rozvíjať a prezentovať amatérsku nekomerčnú umeleckú tvorbu zborového 
spevu v oblasti nehmotného dedičstva. Nahrávka a výroba nosičov  sa realizovala s 
finančnou podporou Ministerstva kultúry Slovenskej republiky. 

 

27. september – Vranovský detský domov oslávil svoje päťdesiatiny. Na slávnostnom 
zhromaždení bývalých aj terajších chovancov, pedagógov vychovávateľov a priateľov 



detského domova v spoločenskej sále Sonáty vo Vranove nad Topľou nechýbal ani dnes už 
59-ročný Milan Ady, ktorý bol prvým zapísaným dieťaťom vo vranovskom detskom 
domove. Za tú dobu bolo v našom detskom domove umiestnených 480 detí, z toho 240 
chlapcov a 210 dievčat. Do biologickej rodiny sa vrátilo 94 detí do pestúnskej starostlivosti 
odišlo 36 detí, do náhradnej rodinnej starostlivosti 8 detí, osvojených bolo 7 detí a do 
občianskeho života po dosiahnutí plnoletostí odišlo 335 detí. Na poste riaditeľa zariadenia 
sa vystriedalo šesť riaditeľov. 

 

30. september – Národná rady Slovenskej republiky zákonom č. 180/2013 zrušila 
nasledovné úrady špecializovanej správy, ktoré mali sídlo v našom okresnom meste: 
Obvodný úrad životného prostredia, Obvodný pozemkový úrad, Obvodný lesný úrad, 
Obvodný úrad pre cestnú dopravu a pozemné komunikácie a Správu katastra. Pôsobnosť 
uvedených zrušených  obvodných úradov bola dňom 1. októbra 2013 presunutá na 
novovzniknutý Okresný úrad vo Vranove nad Topľou a stali sa z nich odbory okresného 
úradu. Prednostkou okresného úradu sa stala Ing. Mária Cingeľová, ktorá na návrh 
rezortných ministrov menovala za vedúceho odboru cestnej dopravy a pozemných 
komunikácií PhDr. Jozefa Barana, za vedúceho odboru starostlivosti o životné prostredie 
Ing. Juraja Andrejca, za vedúceho pozemkového a lesného odboru Ing. Štefana 
Topľanského, a za vedúcu katastrálneho odboru Ing. Alenu Maščuchovú. 

 

5. október – Na Majstrovstvách Slovenskej republiky v džude mužov a žien v Banskej 
Bystrici  si vybojovala titul majsterky Slovenska vo váhe do 53 kg Vranovčanka Andrea 
Krišandová. Hoci ešte v juniorskom veku porazila všetky svoje súperky pred časovým 
limitom na ippon. Striebornú medailu získala ďalšia Vranovčanka vo váhe do 63 kg Petra 
Čonková. 

13. október – Veriaci rímskokatolíckej  farnosti v Čemernom pod vedením farára Mgr. 
Mareka Kundera  sa konečne dočkali. Po desiatich rokoch výstavby mohli novopostavený 
kostol zasvätený Fatimskej Panne Márii posvätiť. Kostol bol stavaný podľa návrhu architekta  
Milana Kalinovského, vranovského rodáka, pre ktorého je to vrcholné dielo. Celková stavba 
je ojedinelá svojim vzhľadom aj architektonickým riešením niektorých prvkov.  Od roku 
2004 prebiehala výstavba kostola bez vonkajšej finančnej pomoci, iba z darov veriacich, 
výťažkov z rôznych akcií,  kultúrnych aktivít, zbierok a podobne, pričom náklady dosiahli 
840 000 eur. Všetky práce boli vykonávané prevažne svojpomocne a počas výstavby bolo 
použitých niekoľko nevšedných technických riešení. Zaujímavá realizácia strechy a uloženie 
krytiny si na výstave v Prahe vyslúžilo ocenenie Strecha roka 2010.  Za termín posviacky, 
ktorú vykonal otec arcibiskup Mons. Bernard Bober za účasti stoviek veriacich  bol vybraný 
13. október preto, že Fatimské zjavenie je najvýznamnejšie zjavenie 20. storočia a v tento 
deň  sa uskutočnilo posledné zo zjavení.  



17. október – Mesto Vranov nad Topľou primátor každoročne udeľujú ocenenia  
občanom, kolektívom, podnikateľom a spoločenským organizáciám ako výraz vďaky a 
uznania za životné postoje a nasledovaniahodné činy.  Najvyššie ocenenie – Čestné 
občianstvo udelilo mesto na základe uznesenia mestského zastupiteľstva podnikateľovi 
Stanislavovi Obickému za zásluhy o rozvoj kultúry,  a sociálny rozvoj mesta, za dlhoročnú 
materiálnu podporu činností . Pri tejto príležitosti mu primátor odovzdal symbolický kľúč 
od mesta. Cenu mesta Vranov nad Topľou získal folklórny súbor Vranovčan za významný 
prínos pre rozvoj kultúry a zachovávanie folklórneho bohatstva. Cena primátora mesta bola 
udelená MUDr. Jurajovi Čupkovi za rozvoj zdravotníctva, Jánovi Drozdovi za rozvoj a 
udržiavanie zamestnanosti v meste, Márii Hrinkovej za celoživotné vedenie mladej 
generácie k umeniu, Miroslavovi a Anne Jenčovcom za uchovávanie a tvorbu ľudových 
odevov, Vincentovi Joščákovi za rozvoj stredného školstva v meste, Zuzane Kónyovej za 
šírenie a interpretáciu ľudových piesní, Vilme Krauspeovej za rozvoj zborového spevu, Viere 
Kulichovej za obetavú prácu v materskom centre Slniečko, Petrovi Lengvarskému 
mladšiemu za športové úspechy v kynológii, Petrovi Petríkovi za prácu s volejbalovou 
mládežou, Občianskemu združeniu Narcis za podporu podujatí propagujúcich zdravý 
životný štýl, rímsko-katolíckemu farskému úradu v Čemernom za rozvoj duchovného života. 
Čestné uznania odovzdal primátor Márii Artimovej, martinovi Gajdošovi, Eduardovi 
Hrubovskému, Alfonzovi Kobielskému, Stanislavovi Ungrádymu, spoločnosti Agromix, 
Bagetke, a speváckej skupine Ružičky. 

 

The Bessies Award patrí v rámci tanečnej scény medzi najprestížnejšie ocenenia. Noviny 
The New York  Times označili udeľovanie cien za ekvivalent k filmovému Oskarovi , pretože 
o nomináciách a víťazoch rozhoduje 20-členné odborná porota zložená z kritikov, 
recenzentov a akademikov. Tento rok sa v nominácii objavili dvaja Slováci, ktorí zaujali na 
tanečných pódiách v New Yorku a jedným z nich bol rodák z Vranova Jaroslav Viňarský, 
ktorý bol nominovaný ako výnimočný tanečník – sólista. Nakoniec túto prestížnu cenu aj 
získal. Pre tohto mladého človeka z východu Slovenska to bola výnimočná pocta stáť na 
pódiu v New Yorku a preberať ocenenie za najlepší výkon. Po štúdiu na VŠMU v Bratislave a 
HAMU v Prahe žije tento originálny tanečník striedavo na Slovensku a v USA.  

 

18. - 21. október – V Ústí nad Labem v Českej republike sa konali  Majstrovstvá sveta 
Streed Dance Show a svetový pohár Disco dance. V slovenskej výprave nechývali ani 
členovia tanečného klubu DYNO, ktorý pod vedením Dany Pelcerovej pracuje pri Základnej 
škole Bernolákova vo Vranove nad Topľou . Súťažilo 2 280 tanečníkov z 15 štátov sveta. 
Naši mladí tanečníci si domov priviezli umiestnenie na 6. mieste  v kategórii Disco Dance a 
14. miesto za choreografiu Lowe story in hell v kategórii juniorov. 

 



5. november – Naše mesto navštívil Jozef Golonka, hokejová legenda, bývalý 
československý reprezentant  a neskôr tréner doma aj v zahraničí. Zavítal k nám na 
pozvanie honorárneho konzula Ukrajiny a čestného občana Vranova nad Topľou 
Stanislava Obického, ktorý ho sprevádzal na prijatí u primátora mesta, stretnutí so 
študentmi stredných škôl aj  na kultúrno-spoločenskom podujatí s s vranovskými 
seniormi počas osláv Mesiaca úcty k starším. 

 

9. november -  O hlasy voličov vo voľbách poslancov Prešovského samosprávneho 
kraja sa v našom okrese o šesť kresiel uchádzalo celkom 61 kandidátov a na post 
predsedu kraja medzi deviatimi kandidátmi boli dvaja z nášho okresu  Zo 60 801 
oprávnených voličov prišlo v okrese Vranov nad Topľou k urnám 13 737 občanov, čo 
predstavuje 22,59 % účasť na voľbách. Predsedom Prešovského kraja sa už v prvom 
kole po štvrtýkrát za sebou stal MUDr. Peter Chudík  (Smer – Sociálna demokracia), 
ktorý získal 53,78 % hlasov, Mgr. Štefan Straka, starosta Čierneho nad Topľou 
kandidujúci za Komunistickú stranu skončil na štvrtom mieste s 2,81 % a  Ing. Jozef 
Mihalčin, podnikateľ z Vranova nad Topľou na kandidátke Slovenskej ľudovej strany na 
poslednom mieste s 1,03 %. Do zastupiteľstva Prešovského samosprávneho kraja sa s 
najväčším počtom hlasov presadili Ing. Ján Ragan (Smer – SD) – 4 481 hlasov, Mgr. 
Jaroslav Makatúra (Smer – SD) – 3 008 hlasov, MUDr. Juraj Kuročka (Smer – SD) – 2 916 
hlasov, Ing. Ľubomír Lukič (Smer – SD) – 2 909 hlasov, MUDr. Ing. Marek Fedor (KDH, 
SDKU, Most – Híd) – 2 630 hlasov a Ing. Jozef Berta (Smer – SD) – 2 453 hlasov. 

 

15. - 17. november – Na Majstrovstvách Slovenskej republiky seniorov v boxe získali 
v Nitre boxeri Mestského športového klubu Vranov nad Topľou pod vedením trénerov 
Smolákovcov všetky medaily.  Titul majstra Slovenska si vybojoval vo váhe nad 91 kg 
Marián Sisák, dve 2. miesta obsadili vo váhe do 81 kg Dominik Kaľavský a vo váhe nad 
91 kg Lukáš Garlík a na bronzových priečkach skončili vo váhe do 69 kg Peter Mojík, vo 
váhe do 75 kg Denis Lamanec, vo váhe do 91 kg Michal Gavaj a vo váhe nad 91 kg 
Vladimír Stanič. 

 

     22. november – V estrádnej sále Domu kultúry vo Vranove nad Topľou sa uskutočnil 
slávnostný aktív Územného spolku Slovenského Červeného kríža, počas ktorého predseda 
spolku MUDr. František Mrážik a primárka hematologicko-transfúzneho oddelenia 
Vranovskej nemocnice MUDr. Beata Pacanová  odovzdali ocenenia najaktívnejším darcom 
krvi. Medzi držiteľmi diamantovej plakety profesora Jána Janského za 80-násobné 
darovanie krvi boli aj Vranovčania Michal Bučko, František Kojnok,  Miroslav Pavlov a 
Ľubomír Palenčík. Ďalších vyše sto darcov si prevzalo zlaté, strieborné a bronzové plakety.  



 

22. - 24. november – V belgickom meste Beloeil sa konali Majstrovstvá Európy psích 
záprahov na suchu. Medzi špičkou starého kontinentu boli v dresoch slovenskej 
reprezentácie aj mašeri z Prima Siberian Husky  Clubu Vranov nad Topľou, ktorí si domov 
priviezli dve zlaté  a jednu bronzovú medailu. Na technicky náročnej trati s množstvom 
zákrut a hlbokým bahnom  sa  najlepšie  prispôsobil náš pretekár Michal Ivančo so psom 
Aresom. Potvrdil úlohu favorita a po troch dňoch sa tešil z dvoch cannicrossových zlatých 
medailí. Druhý náš mašér Igor Pribula súťažiaci v kategórii D1 s dvoma psami si s 
prehľadom kontroloval tretiu pozíciu a  a do svojej zbierky získal  bronzovú medailu. 

 

29. november – Národné osvetové centrum v Bratislave udelilo Poctu generálnej 
riaditeľky komornému speváckemu zboru Societas Cantica pri príležitosti 20. výročia 
založenia tohto telesa a za reprezentáciu Slovenska  v oblasti zborového spevu. Vranovskí 
speváci sa predstavili divákom na koncertoch v Českej republike, Poľsku, Slovinsku, Bosne a 
Hercegovine, Maďarsku i Rakúsku. Toto ocenenie prevzal dirigent zboru Societas Cantica 
Štefan Eperješi  počas koncertu  v bazilike Narodenia Panny Márie vo Vranove nad Topľou. 

 

6. december – V priestoroch Európskeho informačného centra v Bratislave boli 
vyhlásené výsledky 9. ročníka  súťaže Euroscola. Vyhlásenia výsledkov sa zúčastnili študenti 
a pedagógovia ocenených škôl, ako aj poslanci  Európskeho parlamentu Monika Smolková, 
Katarína Neveďalová , Eduard Kukan a riaditeľ centra Róbert Hajšel Do súťaže sa v roku 
2013 zapojilo 21 stredných škôl z celého Slovenska a jej cieľom bolo posilniť verejnú 
diskusiu o Európe a Európskom spoločenstve. Študenti Spojenej cirkevnej školy  vo Vranove 
nad Topľou pod vedením Eduarda Nadzama sa so svojim projektom umiestnili na 4. mieste 
a vyhrali cestu do Štrasburgu. 

 

Patriot vranovská bežecká liga má za sebou  prvý ročník. S myšlienkou založiť dlhodobú 
súťaž prišiel Michal Ivančo, aby do pravidelného atletického športovania zapojil čím viac 
prevažne mladých ľudí. K jednotlivým bežeckým pretekom pridal bodovacie tabuľky aby 
motivoval účastníkov a tak jeho iniciatívy padla na úrodnú pôdu. Aktívnu úlohu pri zrode 
ligy zohrali aj Richard Stohl a profesionálny tréner Michal Lakatoš, ktorí na podporu 
bežeckej ligy založili na Facebooku skupinu ĽadoBežci, prostredníctvom zainteresovanú 
verejnosť pravidelne informovali o podujatiach aj podrobnostiach. Že sa táto myšlienka 
ujala svedčí skutočnosť, že v 12 kolách sa do vranovskej bežeckej ligy zapojilo 60  bežcov. 
Výsledky organizátori slávnostne vyhlásili v závere roka v hoteli Patriot vo Vranove nad 
Topľou. Medzi ženami suverénne zvíťazila Zuzana Stanovčáková a v mužskej kategórii 
najviac bodov nazbieral Marek Tomáš.  



  

Rok 2013 bol pre kolektív džudistov Mestského športového klubu Vranov nad Topľou v 
mužskej kategórii  výnimočným. Okrem toho, že získali pre naše mesto historicky najlepšie 
umiestnenie a vo finálovom stretnutí FPD Interligy jednoznačne zvíťazili nad  mužstvom 
USK Praha 4:1 obhájili aj 2. miesto v extralige mužov za družstvom VŠC Dukla Banská 
Bystrica.  

    Po dvoch úspešných sezónach, keď vranovskí  volejbalisti sa suverénne stali víťazmi I. 
ligy, skupiny východ skončili v tomto ročníku na 4. mieste s vyrovnanou bilanciou zápasov 
aj skóre. Pred začiatkom súťažného ročníka odišli z kádra hrajúceho trénera Milana 
Gešperíka najlepšie bodujúci hráč  Ľubomír Soták pre zranenie a operáciu, nasledoval ho 
Tomáš Sekera, čo markantne oslabilo základnú zostavu.  

 

                        Kronikársky zápis spracoval a predložil kronikár mesta Mgr. Jozef Kuba 


